



Zagreb, 27. lipnja 2024. godine

PITANJA I ODGOVORI*

**vezano za Javni poziv za javno prikupljanje ponuda s
uvjetima za sudjelovanje na javnom natječaju za dodjelu
tržišne premije**

i

**Javni natječaj za dodjelu tržišne premije radi poticanja
proizvodnje električne energije iz obnovljivih izvora
energije**

br. 1/2024.

Odgovori navedeni u ovome dokumentu sastavljeni su na temelju podataka iznesenih u upitima te su informativne naravi. Odgovori se ne smatraju ocjenom odnosno potvrdom ispunjenja uvjeta podnositelja upita za sudjelovanje na javnom natječaju.

** Ovaj dokument sastavljen je na temelju upita zaprimljenih od 21. lipnja 2024.*

PITANJE 1.

U vezi s Javnim natječajem za dodjelu tržišne premije radi poticanja proizvodnje električne energije iz obnovljivih izvora energije, br. 1/2024, za Mjeru 2 – Tržišna premija za postrojenja instalirane snage veće od 200 kW do uključivo 1 MW, postrojenja instalirane snage veće od 200 kW do uključivo 6 MW ako su projekti u stopostotnom vlasništvu MSP-ova ili zajednica obnovljive energije, te vjetroelektrane instalirane snage veće od 200 kW do uključivo 18 MW ako su projekti u stopostotnom vlasništvu mikro ili malih poduzeća ili zajednica obnovljive energije, molimo za pojašnjenje.

Zanima nas postoji li neka posljedica ili sankcija ukoliko poduzeće koje uspije sa svojom ponudom u natječaju za Mjeru 2, tijekom 12-godišnjeg perioda organski ili neorganski preraste okvire MSP-a?

ODGOVOR HROTE:

Odredbama Programa državnih potpora za sustav poticanja proizvodnje električne energije iz obnovljivih izvora energije i visokoučinkovite kogeneracije tržišnom premijom i zajamčenom otkupnom cijenom iz travnja 2024. te Uredbe o općem skupnom izuzeću na temelju kojih je određena Mjera 2. iz Javnog natječaja, propisano je da je potpora ograničena na minimum potreban za provedbu projekta, koji je uvjet ispunjen ako potpora odgovara neto dodatnim troškovima koji su potrebni za ostvarenje cilja dodjele potpore.

Potpora se ne može dodijeliti za već započetu gradnju proizvodnog postrojenja ili proizvodnje jedinice te za rekonstrukciju postojećeg proizvodnog postrojenja, time da izgradnja postrojenja može započeti nakon sklapanja ugovora o tržišnoj premiji, a ista mora biti okončana u roku od 4 godine od dana sklapanja navedenoga ugovora odnosno sukladno odredbama Uredbe o poticanju proizvodnje električne energije iz obnovljivih izvora energije i visokoučinkovitih kogeneracija, status povlaštenog proizvođača električne energije za postrojenje nositelj projekta mora steći u roku od 4 godine, koji rok se računa od dana sklapanja ugovora o tržišnoj premiji, a nakon izgradnje postrojenja nositelj projekta stječe pravo na isplatu tržišne premije.

Budući da primjena ugovora u vidu isplate tržišne premije započinje stjecanjem statusa povlaštenog proizvođača električne energije, u razdoblju do aktivacije i primjene ugovora o tržišnoj premiji nositelj projekta podliježe obvezi ispunjenja natječajnih uvjeta.

PITANJE 2.

Posjedujemo EOTRP za sunčanu elektranu iz kolovoza 2022. godine koji je dodijeljen po starom zakonu kada se nije trebalo ishoditi energetska odobrenje.

Zemljišta na kojoj će biti postavljena elektrana je privatna pa nam energetska odobrenje i dalje ne treba.

Pitanje glasi: Da li je potrebno ishoditi bankovnu garanciju odnosno izvršiti uplatu u korist Vašeg računa, ukoliko nemamo energetska odobrenje i nismo ga obvezni ishoditi.

ODGOVOR HROTE:

Kao sastavni dio natječajne dokumentacije dokaz o ozbiljnosti ponude dužni su dostaviti i sudionici koji nemaju ishođeno energetska odobrenje.

Skrećemo pažnju kako su sudionici natječaja dužni između ostaloga dostaviti važeće energetska odobrenje, odnosno u slučaju jednostavnih građevina sukladno propisu o gradnji izjava ovlaštenog projektanta da je projekt u skladu s prostornim planom i da se radi o jednostavnoj građevini i/ili potvrda glavnog projekta izdana od ovlaštenog tijela za graditeljstvo te prethodnu elektroenergetska suglasnost s dokazom da je važeća (ako to nije razvidno iz prethodne elektroenergetske suglasnosti), odnosno elektroenergetska suglasnost.

PITANJE 3.

Imam pitanje u vezi popunjavanja obrasca prijave na javni natječaj za dodjelu tržišne premije (Prilog 01.) te Vas molim Vas pomoć pri odabiru grupe postrojenja za koju se dostavlja ponuda. Postrojenje spada u dvije kategorije: "Sunčane elektrane instalirane snage veće od 200 kW do uključivo 1.000 kW" i "Sunčane elektrane instalirane snage veće od 200 kW do uključivo 6 MW". Koju kategoriju trebamo izabrati (elektrana je snage 499 kW)?

ODGOVOR HROTE:

Postrojenja sunčane elektrane instalirane snage 499 kW mogu sudjelovati u Mjeri 2 Javnog natječaja u dijelu Mjere 2 koji propisuje postrojenja instalirane snage veće od 200 kW do uključivo 1 MW, te postrojenja instalirane snage veće od 200 kW do uključivo 6 MW ako su projekti u stopostotnom vlasništvu MSP-ova ili zajednica obnovljive energije.

PITANJE 4.

Sudjelovanje na Javnom natječaju pokreće se podnošenjem uredne i potpune Ponude za pojedino proizvodno postrojenje odnosno proizvodnu jedinicu, a koja uključuje ispunjeni obrazac iz Priloga 1. koji predstavlja sastavni dio ovoga Javnog natječaja, kao i ostalu dokumentaciju određenu Prilogom 1. ovog Javnog natječaja.

Obrazac iz Priloga 1. jest Obrazac prijave na javni natječaj za dodjelu tržišne premije.

U Obrascu prijave na natječaj propisana je obveza dostave javnobilježnički ovjerene Izjave o povezanim društvima.

Imajući u vidu da postoji samo jedan Obrazac za prijavu na javni natječaj neovisno o tome prijavljuje li se nositelj projekta na natječaj za Mjeru 1 ili Mjeru 2, te da je nositelj projekta obavezan dostaviti svu dokumentaciju iz Obrasca prijave na javni natječaj, molimo da nam odgovorite je li nositelj projekta koji se prijavljuje na natječaj za Mjeru 1 obavezan dostaviti javnobilježnički ovjerenu Izjavu o povezanim društvima.

Ukoliko je odgovor na prethodno pitanje DA, smatra li se da su s nositeljem projekta povezana društva sva ona društva čiji je osnivač (vlasnik) ista fizička osoba koja je jedini vlasnik (osnivač) nositelja projekta?

Ukoliko nositelj projekta zajedno s povezanim društvima čini veliko poduzeće, je li u Obrascu prijave za javni natječaj kod naznake "Veličine poduzetnika" potrebno naznačiti da je riječ o velikom poduzetniku, iako je sam nositelj projekta - podnositelj prijave za tržišnu premiju - mikro poduzetnik (manje od 10 zaposlenih, te bilanca ili promet manji od 2 mil EUR)..

ODGOVOR HROTE:

Nositelj projekta koji se prijavljuje na Mjeru 1 Javnog natječaja nije dužan dostaviti Izjavu o povezanim društvima.